Oewprnua Parseval

/ z 4 7 z 4 z .
Eotw 800 nepodnd mparyuotind ofjuata z(t) xou y(t) to onolo avantiooovia ot oetpd Fourier:

“+oo

z(t) = Ao+ > Ay cos (kwot + ¢y)

s (1)
y(t) = Bo+ Z B, cos (mwot + ¥,)

m=1

[Holhamhaotdovtog to dvo ofuata (z(t)y(t)) xou ohoxhnp@dvovtog to anotéheoua o€ Ula tepiodo

Ty mafpvouue:

To To +00 To
/ s(Byt)dt = AyB / dt+B, Y Ay / cos (kwot + d)dt +
0 L k=1 L0 - .
To 0
+oo To
+A, Z Bm/ cos (mwot + 1, )dt 4+
m=1 ‘0 _
0
+00 400 To
+ Z Z ApB,, / cos (kwot + ¢ ) cos (mwot + 1y, )dt
k=1m=1 0
I To (1 1
= A()B()TO + Z AkBk /0 {5 COS (QkCOOt + d)k + d)k) + 5 COS (¢k - @Z)k)} dt
b .
= AOBOTO + Z AkBk§ To cos (¢k — ¢7k)
k=1
1 [To A B
To/o s(Byt)dt = AgBo+ S 52K cos (¢ — i)

k=1

OTOU XAVAUE YPNOT| TWV TAPAXATW TAUTOTATWY:

To 0 m#k
/ cos (kwot + ¢x) cos (mwot + P, )dt = T,
0

T
/Ocos (kwot + ¢ )dt = 0 yw xdde k
0

1 1
cos (a) cos (b)) = 5 o8 (a+b) + 5 s (a —b)
Orav z(t) = y(t) téte
AO == BO
Ak = Bk
b = Yk

v xdie k. Etou v mapandve oyéon nalpver 0 Loppy:

1
1o

To +o0 A2
/ ?()dt = A5+ =E (2)
0 = 2
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H eZiowon (2) eivar 1o mepignuo dedpnua tou Parseval 1o omofo deiyver mwe xotavéueton 1)
EVEQYELX TOU OHUATOC 0TS QdPopeg cuyVOTNTES kwy.

[Mopdderyua 1:

A¢ avanti&ouue ot oepd Fourier 1o ofjua:
z(t) = sin* (¢)

6mou 1 tepiodog Touv ouartog eivan Ty = 7 (yroel;).

Xpnowonowwvtag 10 oyéon tou Euler

xa 11 SuwvuuLxy oepd:

(z —y)* = 2* — 42y + 62%y® — day® + o
YedpouUE:
et — et
t) = sin*(t) = { ————
o) = st = {S
_ 1_6(€j4t L A L L L
1
1 . . . .
— E [(€]4t + e—]4t) +6— 4(6]27: + e—th)]
1
= —6(2 cos (4t) + 6 — 8 cos (2t))
1 1
z(t) = g 508 (2t) + g cos (4t)

H evépyew tou ofjuatog o i neptodo ebva:

! /To 2(t)dt = 1/7r in® (¢)dt = 0.2734
TO 0 T _7'(' 0 Sin = U. .

Apoc:
/7r l2(t)[2dt = 70.2734 = 0.8590
0

Mo var SoOue mwe xatavéueTar 1) eVEPYELX auTH e xdde cUYVOTNTA TOU CHUNTOC. XT1) CUYVOTNTA

0Hz (DC ouviotwoa) €youue evépyeta:
7 Ay = 7 0.1406 = 0.4418

OcwpwvTag 1 Bactxf CUYVOTNTA THY XAVOVIXOTONUEYY, cuyvoeTnta wy = 1, BAénouue 6Tl To

OTUO OGS EYEL TIG CUYVOTNTES: 2wo o 4wy 2T1 CUYVOTNTA Wy 0 CUVTEAECTY|C TN oelpdc Fourier
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elvar undév (A = 0) dpa dev €yer evépyeta To ofjua o auTh TN ouyvéTnta (] drapopeTtixnd dev
TEPLEYEL TN CUYVOTNTA Wy TO CHUA).

Y1 ouyvotnTa 2wy 0 cLYTERESTHE TN oeLpdc Fourier elvon un undevindg dpa undpyet n cuyvétnta
2wy 010 G xou 1) evEpyEla Tou Exel xataveundel oe autrv elvou:

A4y

=70.125 = 0.392
5 5 m0.125 = 0.3927

Ouota Sev €yel evépyela 10 ofua oTn oLYVOTNTA 3wy EVE OTN CLYVOTTA 4wy TO CHUN EYEL

evépyeLa:
Al __(1/8)°
T T

Aldec ouviotwoeg To orua dev TeptEyet. TlpoolétovTtag Aotmdy GAEC TIC TARATAVE EVERYELES OTIG

=7 0.0078 = 0.0245

dLdpopec LY VOTNTES €Y OUUE:
A2 A2
T {Ag + 72 + 74} = 70.2734 = 0.8590
BAénouue 6Tt elvon to (B0 anotéheoua ue autd mou PBerixaue 6Tay UTOAOYIOUUE TN GUVOALXY

EVEQYEL TOU GHUATOC.

Hopdderyua 2:

Ye mponyoluevo udinua etyoaue avantiierl oe oepd Fourier to ofua:

1 0<t<Ty/2

z(t) =

H evépyewa tou ofjuatog ot o neptodo Ty etva:

1 /T,
- =1
T /0 22 (t)dt

X0l TO AVETTUYUA Tou ohuatog ot oewd Fourier Bprxaue va elvou:
4 . 1. 1.
z(t) = —(sin (wpt) + 3 8in (Bwot) + = sin (5wot) +---)
T

Av unohoyloouue pe 1o Yewpnua tou Parseval tny evépyeta mou €yel xde cuyvoTnTa TOU OY-
UOTOS OTWE XAVOUE XL OTO TEONYOoUUEVO Ttapddetyua Yo Solue 6Tl OTIC TPELC TPWTEC MEQLTTES
ouyvoTnTes (o dpTie ouyvoTnTes dev €youv evépyeta) mepEyouy cuvolxd evépyea: 0.9496 A
94.9 % tnc ouvohixfc evépyelag Tou afjuatog ot uia tepiodo. O 10 mpdtot neptttol bpot mepté-
youv evépyeta 0.9816 ¥ 98.1 % tne ouvohuxrc evépyetag Tou ofuatog oe uio tepiodo. Téhog ot
1000000 (thanks matlab!!) mpdrot neptttol bpot neptéyouy evépyeta 0.99999979735786 1 99.9 %

NG OUVOAXTC EVERYELIC TOU OHUaTOS oF pia tepiodo.



Ocwpnuo Parseval yior uryoded orjuato

Eyouue det 61t éva teplodind uryadind t ofua z(t) avantiooetan oe oetpd Fourier wc:

+00 )
z(t) = Z aelFwot

k=—o

OToU
1
Ty

Eotw éva dhho meptodind uryadxd orfua y(t) mou €yet v (S neplodo Ty ue 10 ofjua z(t) xon

To .
ag / x(t)e Ikwotdt
0

10 ornolo avtioToya avantbooetar ot oelpd Fourier w¢:

+00
y(t) = 3 bpel™!

m=—oo

Axohouvdolue v B mopela dnwe mopandve uévo mou Twea Yo TEETEL Vo TPOGEEOUUE TS
yenouwsonooVue ta pryodd ofjuata. ILy. avtl yw y(t) Ya yenowonoicouue 1o ouluyéc tou:
y*(t). Etou éyouue:

“+oo

To Too To .
/ z(t)y*(t)dt = Z Z akb:n/ el k=m)wot gy
0 0

k=—o00 m=—00
+o00

= TO Z akbz

k=—00

6mou xdvaue yeon e ToAd Yvwothic tAéov (Mw: ITAEON) oyéonge

To | 0 k#m
/ " edlk-mwot gy — # (3)
0 TO k=m
Enouévwe unopoldue va ypddouue:
1 [To Too
= [ ety @d= Y ad; (4)
070 k=—0o0

Orav ta 800 ofjuata elvon (dtar TéTe 1 Tapandve eéiowaorn yedpeTar:

1 To ) +oo )
), lEOPd= 3 ja 6)
k=—o00

H oyéon (5) eivar to Yedpnua Parseval yio pryodd ofjuata.

1Enu: évar uryadixd ofjua elvon 1) yevixd nepintwon Tou ohuatoc. Anh. éva nparyuotind oo utopel vor Yew-
pndel we uiyadixd Tou omolov To PavtacTxd UEpog elvon UNdéy. e auth Ty neplntwor oL uiyadixol cuvteheotég
Fourier a;, napovoidlouv culuyn cuuuetpla wg mpog 1 cuyvétnia 0. dnk: ar = a’ ;. Lnv neplntwon mov o

ofua dev elvor Tparyuatind TéTE deV UTdPYEL M) TopATdvw CUUMETPlo oToug cuvteheoté Fourier.
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Movadwédtnta 1wy cuvteheotwy Fourier
Oewpolue Eavd tny avdntuln oe uryadn oepd Fourier tou ofuatog z(t):
+00 )
z(t)= D apel*o! (6)
k=—o00
Eotw topa 61t mpoonadolue va avantdouue o Bto ofua yenowwonowwviac tny dta tomou
oeLpd (ejk“’ot) A& mou oL cuvieheotég dev elvan amopaitntar o cuvteAeotéc Fourier a;. Oa

ouufoAicovue Toug VEoug GUVTEAESTES wC by. Emimhéov ypnowonowiue uovo 2N + 1 and toug

VEOUC GUVTEAEGTEC OTIOTE EYOUUE ULX TPOCEYYLOT TOU 0pY K00 GHUATOC:

N
zn(t) = Z bye’Fo! (7)
k=—N
To Adog and TNy TEOGEYYION AUTH YRAPETAL WS:

e(t) = z(t) — an(t) (8)

Oélouue va eMAEEOUUE TOUC CUVTEAECTEC by, €ToL oTe To Addog autd va elvar eEAdytoTo. Luy-
AEXPUIUEVA EMLAEYOUUE VO ENALYLCTOTIOLCOUUE TO UEGO TETPAYWVIXO CQAAUL:

1 [T 1 To

T /0 )i = 7 /0 e(t)e (t)dt 9)
Avtuadotdviag otny (8) ™) oyéon (6) xou (7) umopolue va ypddouue tny (8) we:

N

e(t) = 3 (ap— by )™ + Y apeltt (10)

k=—N |k|>N
6mou 1o TeEAeuTato dlpotoua SNAGVEL GAe TIC TYEC Tou b and —oo €wg 00 EXTOHC TO TEd(O TGV
[N : NJ]. To Mdog e(t) mpoximtet we dipotoua dVo onudtwy ue Ty (B tepiodo enouéveg
Yo efvon xon autd mepodind ue v Bta meplodo. ¢ meplodind oo unopel va avartuydel o

oelpd Fourier:
e(t) = Y, gre! (11)

6TOu



Téte olupwva ue to Yedpnuo tou Parseval yio uryodied ofuota 1 evépyeta tou ofjuatos e(t)

oe ulo teplodo etvou:

L m 2 = 2
= [Tle@Pdt = Y gl
070 k=—00
N (12)
= Z |ak—bk\2+ Z \ak|2
k=N |k|>N

Anéd v mapandve eglowon TapatneodUE 6TL TO UEGO TETEAYWVIXG CQPIAUA ElVOL EAGYLOTO 6TV
ag = bk |k| < N
X0l TOTE TO EAAYIOTO UECO TETPAYWVIXO CQAAUX Efvon
2
€min = Z |ak|
|k|>N
Auté 1o anotéheoua Setyvel Tl T0 u€ow TETPAYWVLXG GQIAUA EfvaL EAGYLOTO GTAY OL GUVTEAECTEG
by, dev elvon dAAot mapd ot cuvteheotég Fourier (ay).
Enmouévwe av n avdntuin oe oepd Fourier evog ofjuatog meploptotel oe N bpoug, t6HTE v
Y€NOUUE v €YOLUE TO UEOTEPO Addog amd TNV TEOCEYYIoN AUTY, Ol GUVTEAECTEC TV OPWY

autey dev unopel va efvar dAlol and toug cuvtedeotéc Fourier. Emmiéov eneidr) to ehdyloto

o@dhua elvon dpotoua Yetinwy apriumy autd Yo uetdvetoar 6co 1o N do auvgdverar.



[pdelc ue ofjuota

Eotw 800 nepodd ue v (da nepiodo uryadind ofuorta z(t) xon y(t) xow tar avantiyuota oe

Fourier aqutdv:

“+o00
z(t) = Z ekt
k=—o00
+00 .
y(t) = 3 bl
k=—o00

e Téte 10 ofjua
2(t) = c1 z(t) £ o y(t)

6mou €1 xou ¢y otadepés Yo elvan teptodind e v (S tepiodo twv x(t) xou y(t) xar ondTe

Yo €yer avdntuyua Fourier:

+oo ) +00 )
2(t) = ¢ Z aie’Fot + ¢y Z by e7kwot

k=—o00 k=—o00
400 ]
= Z ( C10k + Cgbk )ejkwot
k=—00

+oo )
— Z Zkejkwot
k=—o00
Anhad¥| ot cuvtekeotéc Fourier, z;, Tou véou ofuatog dev efvar mopd:

2z = ((crag = coby )

o Oewpolue T0 ofua

10 onofo elvor xat auTéd TEPLOdG UE TNV (Do mepiodo Twy x(t) xou y(t).

Xenowonowhvtag T avortiyuote Fourier tov onudtenv? z(t) xo y(t) yedpouue:

+00 ) +00 )
z(t) = E a,eltwot E b, e’ Mot

l=—o0 m=—0oQ

“+o00o

= Z —io albmej(l+m)w0t

l=—00 m=—00
+oo

+00
= Z [ Z ak_mbm]ejkwot

k=—00 m=—0o0

Mapatnpeiote 6T 6tay todamhaotdlovue ofuata Téte Yo ypnouLonotolUE SlapopeTixd cUUBoia Yio Setxteg

ota adpolouara, eved 6tay adpollovue ofuaTo UTOPOVUE VO YeNoLLoTolo0UE Toug (dloug delxtec.



orou k =1+ m.

Etou ot ouvteleotéc Fourier, z;, Tou véou ofjuatog urohoyilovtar and v elowon:

+o00
Z CLk—mbm
m=—00
Ané 1o nopamdve cuvendyeton OTL
= 1 T ikwot
> ahmbn = [ @y
TO 0

m=—00

Hepoduxt| etepoocuoyétion (periodic cross-correlation)
H nepod| ouvdptnon etepocuoyétions 80o pryaddy onudtwy z(t) xou y(t) optleton we:

1

bu(1) =7 [ Ole+ )i (13)

Avtxahotodviag oty (13) ta avtiotorya avantdyuata oe oepd Fourier twv onudtwy, 1

(13) ypdopeton we:

To I I . )
¢$g(7—) — / Z CL* —jlwot Z bmejmwotejmon]dt
- l;oooo m—foo | |
N / [Z ap belor 4 Z 0 by eI ™07 eI (m=Deot] gy
= l#m=—o00
+oo ]
= Z a,;k blejlWOT
l=—0o0

6mou xar mdht xdvaue yeron e yvwotic ITAEON oyéone (3) ...
Ané ta mapandve PAETOLUE OTL X 1) CLUVAETNOY TNG ETEPOCUCYETIONG AVATTOCCETAL OF
oepd Fourier ue cuvieheotég a; by, dnAady
+oo )
Guy(t) = D af bl
I=—
X0l EMOUEVKC 1) CUVEQRTNOT) ETEPOCUGYETIONG Elval xaL auTr) TEpLodixy| UE Teplodo lon ue Ty

TEPlod0 TV ONUATKWY TOU GUCYETICUUE.

Hepodux; autoouoyétion (periodic auto-correlation)
Av cvoyetioovue 1o ofjua z(t) Ue Tov €qUTé TOU TOHTE TPOXUTTEL 1] CLUVEETNOT TNG AUTO-

ouoyEToNg. XENOULOTOLWVTAS T ATOTEAECUATA TIOU BRAXAUE THRATAV®, 1) GUVAETNOT TNG



AUTOCUCYETIONG YRAPETAL WE:

1

6ur) = T /()Tox*(t)x(t+7)dt

— Z a; a,elwor (14)

l=—00

+o0o
— Z |al‘2€jlwor

l=—
Av dewprioovue undevixn uetaxivnon tou ofuatog (7 = 0) téte obuPwva Ue To Yedpnua
tou Parseval 1 ouvdptnomn tng autocuoyétiong v auth Ty Ty Tou 7 Yo toodton Uue TNV

EVEQYELX TOU ORUATOC:

+00
6:(0) = > lauf* = |||

l=—x

émou || - || ovuPoliler T vopua evde ariuatoc.

Metaxivnon we mpog tn yeovi otyur t = 0.
Av éva ofjua z(t) avantbooetar oe oelpd Fourier we:
400 .
()= 3w
k=—00
TOTE T0 UETAXVNUEVO OHud XoTd To, Z(t — to), Vo avantiooeton o€ oepd Fourier ue ouv-

TENECTEC

ag e~J kwoto

OTWE TEOXVTTEL EOXOAX ATO TNV TEONYOVUEVY] GYECT| UE ATAY| AVTIXATAGTACT) TOU T UE T — 1.

Enouévoc:
+00 ) .
z(t—t)) = ) [age Foto] gikwot

k=—o0



Yjuor MH meplodind ahhd tenepaciuévne didpxetoc

Eotw éva MH nepodind ofjua z(t) to onolo éyet neploptouévn ddpxeta ty

A 0<t<t
z(t) =
0 ool

To ofjua z(t) goaiveton oto Tyfuo. 1 Av Yéoovue t1 = Ty/2 xou to = T 161 UNOPOLUE

X(t)

0 t1  t2 t

Yyfuo 1: Xua un neplodnd neploplouévng ddpxetag.

va Yewprcouue to ofua teplodxd (mdht autod;y;M! cav eguddtne!!) To omolo oe uia mepiodo
YodpETAL WG
A 0<t<Ty/2
z(t) =
0 Ty/2<t<Ty

Omndte BéPona umopolue va to avantdiouue oe oelpd Fourier xatd ta yvwotd. Aniady

Qg =

1 /TO/QA AT() A

To Jo T T2 2
%oy k # 0
1 [To/2 ,
ap = _/0 Ae—kaotdt
TOAO
= —[(-1)F-1
Sl -1
ETOUEVWLG:
0 k dota
ap —
jﬂ k meprttd

Etot 10 ofjua ypdgetar oe avdntuyua Fourier wg:

VRS

) o (2k+1)wot
z(?) Jm kz 2k + 1°
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x()

0 t1 To t

Yyfua 2: To meplodind ohua Tou avtioTolyel 610 ofjua Tou Lyfuatog 1

Ouwg 10 ofjua autd mou Perxaue etvar Teplodind xon udvo oe uia teplodo elvon (0o ue To apyLxd
MH nepodind ofua. Ipdyuatt to ofua mou eueic avantiloue oe oepd Fourier gatveton oo
Tyfua.2  Av yetoxwioovue 1o mepodixd 1 un nepodixd ofua xatd Tp/4 apiotepd, dnhadi
z(t + Ty /4),761€ chugLva Ue T Tapandve, To véo ofjua Yo éyel ouvtereatéc Fourier:

a, = ay €

_ AL ekt 1o/

e

- = Jm\k ;
T LS

(2k—|—1)w0 T0/4

EMOUEVWG
To A A= (-DF
=37 ;m2k+1e

T
To ofjua uetd T petaxivnot| Tou aploTepd xoTd ZO palveton 6T0 Lyfuo.3

0 To t

4 4 I4 z 4 4 Zz, Zz, TO
EXT]MO( 3: To TEEPLOBLXO ONUO LETA TT) LETAXLYNOT) TOU AQLOTEQA XATA Z
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